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Bijenpopulatie  -  Instandhouding en bestrijding Aziatische hoornaar

Er is al jaren bezorgdheid over de achteruitgang van onze honingbijenpopulatie. In dat 
verband heeft minister Demir dit jaar het ‘Vlaams Actieplan Wilde Bestuivers’ voorgesteld. 
Dat zal lopen tot 2030 en omvat een breed gamma aan beheersmaatregelen niet alleen 
voor wilde bijen, maar ook voor zweefvliegen en vlinders, geconcentreerd rond vijf pijlers:

1. terugdringen van het pesticidegebruik;
2. vergroten van het bestuiversvriendelijk areaal;
3. bestuiversvriendelijk beheer;
4. monitoring van bestuiverspopulatie;
5. educatieve acties.

Helaas wordt de bijenpopulatie ook bedreigd door de agressieve Aziatische hoornaar.

1. a) Hoe is de honingbijenpopulatie in Vlaanderen de afgelopen vijf jaar geëvolueerd?

b) Hoe is het geraamde aantal wilde bijen geëvolueerd de afgelopen vijf jaar?

2. a) Welke maatregelen uit het Vlaams Actieplan Wilde Bestuivers werden al concreet 
uitgerold?

b) Welke rol spelen de landbouwers daar concreet in?

3. a) Wordt de Vlaamse aanpak afgestemd op de initiatieven die op federaal niveau 
worden ontwikkeld met betrekking tot de bijen?

b) Wordt daarvoor actief samengewerkt en/of overlegd met de federale overheid?

4. In welke mate komt het actieplan tegemoet aan de bestrijding van de Aziatische 
hoornaar?

5. a) Zullen er extra maatregelen worden genomen om de Aziatische hoornaar te 
bestrijden en onze bijenpopulatie van die vijand te vrijwaren?

b) Hoe zal die problematiek concreet worden aangepakt?

6. a) Welke rol ziet de minister weggelegd voor de imkersverenigingen?

b) Worden zij aangemaand om hun leden te informeren en te sensibiliseren rond het 
gevaar van de Aziatische hoornaar voor hun bijenpopulaties?



7. Zal de minister dit ook op Europees niveau aankaarten en daar pleiten voor een 
geïntegreerde aanpak tussen de lidstaten?

8. a) Wordt er in Vlaanderen actief gezocht naar nesten van Aziatische hoornaars?

b) Wordt er een beleid ontwikkeld om die nesten te verdelgen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (186), Jo Brouns (148)



JO BROUNS 
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 148 van 16 november 2022
van EMMILY TALPE

Een gecoördineerd antwoord zal worden bezorgd door mevrouw Zuhal Demir, Vlaamse 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


